Kantonsschule Glarus

Aufnahmepriifung 2020 Kandidatin:
1. Klasse bn / sv / fe Name:
Arbeitszeit: 60 Minuten Nummer:

Mathematik

Alle Berechnungen missen auf diesem Blatt stehen. Der Lésungsweg muss ersichtlich sein.

Unterstreiche alle Resultate doppelt.

Der Taschenrechner ist nicht erlaubt!

Hilfsmittel: Geodreieck und Zirkel.

Bewertung: Aufgaben 1 bis 5 je 2 Punkte, Aufgaben 6 bis 8 je 4 Punkte.

1. Berechne und kiirze das Ergebnis vollstandig:
3 7 18

2. Gib die Losung in Meter und Zentimeter an:
(88.2m+62cm—20mm):6 =
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3. Bei einem Autorennen werden acht Runden gefahren. Dabei legt ein Auto insgesamt 37.2 km zurick.
a) Welche Strecke muss pro Runde gefahren werden?

b) Das Auto legt durchschnittlich 40 m in 3 Sekunden zuriick. Wie lange hat das Auto fiir das Rennen
gebraucht?
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4. Ein Piratenschatz besteht aus 224 Goldmiinzen. Diese sollen unter den drei Schatzsuchern A, B und C
aufgeteilt werden. A bekommt ein Achtel, B ein Viertel.
a) Wie viele Miinzen bleiben fir C tibrig?

b) Eine Goldmiinze hat einen Wert von 53 Fr. Welchen Wert haben die Goldmiinzen von B insgesamt?
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5. Zeichne das folgende Ornament mit Zirkel und Geodreieck so, dass das
Dreieck eine Kantenlange von 5 cm hat.
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6. Auf dem Bild siehst du ein Haus an einem Platz.

a) Der Platz soll mit rechteckigen Platten mit
der Lange 50 cm und der Breite 30 cm
gepflastert werden (keine Abstdande zwischen
den Platten). Wie viele Platten braucht man
dafiir, wenn diese nicht zerschnitten werden
sollen?

om

24 m

S51m

14.50m

18 m

b) Der Platz soll bunt bemalt werden. Dabei reicht ein Eimer Farbe fiir 40 Platten. Wie viele Eimer Farbe

werden benétigt? Welche Flache (in dm?) kann mit einem Eimer Farbe gestrichen werden?
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7. Drei gleiche Wiirfel sind rot gestrichen. Der erste Wiirfel wird in acht gleich grosse kleinere Wiirfel, der
zweite Wirfel wird in 27 gleich grosse kleinere Wiirfel und der dritte Wiirfel wird in 64 gleich grosse
kleinere Wurfel zerschnitten. Ermittle, wie viele Wirfel mit drei, zwei, einer bzw. keiner roten Flache es
nach dem Zerschneiden der drei Wiirfel gibt.
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8. Jedes Zeichen steht fiir eine andere Ziffer:
X X X
+ X XY
+Y Z 2
200 3

Was gibt X +Y?
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